
Zdeněk Přikryl – Životopis 
Zdeněk Přikryl se narodil 18. dubna 1943 v Praze. V roce 1945 přišla na svět jeho sestra 

Hana a v roce 1950 bratr Michal. Bydleli v Praze na Vinohradech (Mánesova ulice, kousek od 

Rozhlasu). V dětství jezdil společně se svými sourozenci na prázdniny za babičkou a dědou do 

Nespek. 

V šesté třídě prodělal Zdeněk tuberkulózu s lehkým průběhem, byl osvobozen od 

tělesné výchovy a nesportoval. Později na gymnáziu hrál tenis. Po gymnáziu šel studovat na 

Přírodovědecké fakultě obor chemie-fyzika, kde ukončil studia v roce 1966. 

Od dětství patří ke koníčkům Zdeňka Přikryla lyžování, k němuž ho přivedli jeho rodiče. 

Kromě toho se po dobu studia na vysoké škole věnoval i kanoistice. 

Po roce 1966 byl odveden na krátkou dobu na vojnu, a to z důvodu toho, že si ve čtvrtém 

ročníku na Přírodovědecké fakultě přivodil zranění levé ruky. Tři měsíce posuzovali jeho 

zdravotní stav v Holíšově, kam jej odveleli. Po této době byl dočasně osvobozen od vojenské 

služby a nastoupil do Vojenské nemocnice na neurochirurgii, kde podstoupil operaci ruky, která 

se zdařila. V roce 1968 dostal modrou knížku. 

Po návratu z vojny sháněl práci. V lednu 1967 dostal pracovní místo v Technickém 

muzeu v oddělení přírodních věd zaměřeném na astronomii pod vedením profesorky Škopové. 

Na přelomu let 1967/1968 začíná připravovat výstavu. V rámci toho byl jeden měsíc ve Francii 

a dva měsíce v Anglii v Muzeu Science na oddělení fyziky. 

Po 21. srpnu 1968 se stal Zdeněk Přikryl dobrovolníkem v akci hlídání Technického 

muzea. Ve čtvrtém patře byly vysílače používané pro provizorní rozhlasové vysílání a bylo 

potřeba toto místo střežit před odhalením. Jednoho dne bylo vysílání odhaleno a Zdeněk Přikryl 

musel provádět se samopalem v zádech skupinu sovětských vojáků a předstírat, že muzeum má 

pouze tři patra. Jeden den byl hrdinou a ředitel mu děkoval a gratuloval. Později se dozvěděl, 

že jeho velká dočasná výstava, kterou připravoval, byla zrušena. Byl poslán do depozitáře, kde 

prováděl inventuru nerostů. V listopadu 1968 podal výpověď. 

Od roku 1970 do 1973 pracoval na přírodovědecké fakultě na půdní biologii jako 

odborný asistent. Tady potkal svou budoucí manželku Danielu Vyhanovou, jež tam právě 

dokončila aspiranturu. V roce 1973 začal pracovat na Akademii věd v mikrobiologickém 

ústavu. 

V roce 1977 se Zdeněk Přikryl oženil. Jeho manželka je imunoložkou. Mají spolu dvě 

děti. Dcera se jim narodila v roce 1975, syn potom v roce 1977. 



V roce 1991 založil Zdeněk Přikryl společně se svou ženou laboratorní firmu, která 

prodává laboratorní vybavení. Momentálně tato firma již funguje pod vedením jejich syna. 

S manželkou rádi cestují a poznávají nové kraje. Mezi jeho zájmy patří pěstování 

zeleniny a květin, které rád fotografuje. Aktivně se zabývá i digitalizací fotografií. 


